

中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告 审议《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的综合报告》《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月25日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来,面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,全国上下共同努力,统筹疫情防控和经济社会发展,全年主要目标任务较好完成,“十四五”实现良好开局,我国发展又取得新的重大成就。

会议强调,今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会,是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,今年工作要坚持稳字当头、稳中求进。要加大宏观政策实施力度,稳定经济大盘。坚定不移深化改革,激发市场主体活力。深入实施创新驱动发展战略。坚定实施扩大内需战略,推进区域协调发展和新型城镇化。大力抓好农业生产,促进乡村全面振兴。扩大高水平对外开放,推动外贸外资平稳发展。持续改善生态环境,推动绿色低碳发展。防范化解金融风险,守住不发生系统性风

险的底线。切实保障和改善民生,加强和创新社会治理。加强政府自身建设,力戒形式主义、官僚主义,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,十九届中央第八轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和加强对金融工作的集中统一领导,对深化金融改革作出全面部署,坚持金融为实体经济服务,严厉惩治金融领域腐败,有效化解重大金融风险,我国金融业发展取得新的成效。同时,巡视也发现,金融单位在落实党的全面领导、加强党的建设、全面从严治党等方面仍然存在不少突出问题,有的问题带有共性,必须认真解决。要压实整改主体责任,加强整改日常监督,推动一个问题一个问题解决。

会议强调,要强化党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走好中国特色金融发展之路,要强化金融风险防控,坚决维护金融稳定大局。要强化全面从严治党氛围,落实“两个责任”,加强对“一把手”和领导班子的监督,对违反中央八项规定精神、政商“旋转门”等典型共性问题开展专项整治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要创新完善权力监督制度和执纪执法体系,做到惩治金融领域腐败和处置金融风险同步推进、严肃追责和追赃挽损同步推进、建立制度和强化制度执行同步推进。要深入贯彻新时代党的组织路线,强化领导班子队伍建设。要深入推进金融领域改革,不断提高金融治理体系和治理能力现代化水平。

会议对中央巡视工作领导小组2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议强调,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全面贯彻巡视工作方针,巩固深化政治巡视,突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向,坚持党内监督无禁区,扎实完成巡视全覆盖任务。要认真贯彻关于加强巡视整改和成果运用的意见,完善整改机制、强化整改责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作格局,充分发挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作,不断深化规律认识,把巡视工作做得更加科学有效。

会议还研究了其他事项。

毛伟明在创新型湖南建设工作领导小组会议上强调

促创新提速 为发展赋能 加快打造具有核心竞争力的科技创新高地

湖南日报2月25日讯(全媒体记者孙敏坚 黄晗)25日上午,创新型湖南建设工作领导小组会议在长沙召开。省委副书记、省长毛伟明在会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,以科技创新引领全面创新,促创新提速、为发展赋能,加快打造具有核心竞争力的科技创新高地,支撑和引领全省高质量发展。

副省长陈飞,省政府秘书长邓群策参加。

毛伟明充分肯定创新型省份建设取得的扎实成效。他说,近年来,全省上下按照习近平总书记为湖南擘画的宏伟蓝图,持续加大创新投入、加强创新平台建设、加快自主创新步伐,探索了具有湖南特色的创新发展路子,彰显了高水平科技自立自强的湖南担当,形成了全域抓

创新、全社会强创新的浓厚氛围。创新型省份建设总得分连续3年实现提升,全省科技进步贡献率等26项指标达到或超额完成预期目标,连续两年推进“十大技术攻关项目”,全省研发投入破千亿,高新技术企业破万家,高新技术产业增加值破万亿。

毛伟明指出,当前,创新形势逼人,前有标兵、后有追兵,不进则退、慢进亦退。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,坚持“四个面向”,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,积极抢占产业、技术、人才、平台制高点,深化创新型湖南建设,为建设现代化新湖南贡献科技力量。全省研发投入占比力争2025年达到全国平均水平,2030年进入全国第一方阵。

▶(下转3版①)

今年省重点项目总投资18524亿元
全省投资增长目标7.5%,重点项目聚焦“四个十大”

湖南日报2月25日讯(全媒体记者孟姣燕 通讯员龚杰媛)记者从24日召开的全省投资暨重点建设项目推进电视电话会议上获悉,2022年湖南确定了309个省重点项目,总投资18524亿元,年度计划投资4527亿元。

2022年省重点项目以“四个十大”为引领,突出抓好长赣高铁等十大基础设施项目、邦盛储能电池材料等十大产业

项目、高弹性低轨卫星网系统设计等十大技术攻关项目,以及农村灌溉能力提升等十大民生实事项目。

湖南将聚焦关键领域扩大有效投资。基础设施方面,建成常益长铁路,推动长赣、邵永、铜吉铁路和常益长与武广高铁直通线工程尽快开工。建成或新开工平伍、伍益、G4京广扩容、桂新等8条高速公路。

▶(下转3版②)

省十三届人大常委会举行第103次主任会议

湖南日报2月25日讯(全媒体记者陈奕樊 通讯员周洁)25日上午,省十三届人大常委会举行第103次主任会议。会议决定,2月25日在长沙召开省十三届人大常委会第二十九次会议。

▶(下转3版③)

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京2月25日电 国家主席习近平2月25日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平对普京来华出席北京冬奥会开幕式再次表示感谢,对俄罗斯运动员取得奖牌榜第二名的好成绩表示祝贺。普京就北京冬奥会圆满成功和中国代表团出色表现向全体中国人民表示热烈祝贺。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。

普京介绍了乌克兰问题的历史经纬以及俄罗斯在乌东部地区采取特别军事行动的情况和立场,表示美国和北约长期无视俄罗斯合理安全关切,一再背弃承诺,不断向东推进军事部署,挑战了俄罗斯战略底线。俄方愿意同乌方开展高级别谈判。习近平指出,近期,乌克兰东部地区局势急剧变化,引起国际社会高度关注。中方根据乌克兰问题本身的非曲直决定中方立场。要摒弃冷战思维,重视和尊重各国合理安全关切,通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。中方支持俄方同乌方通过谈判解决问题。中方关于尊重各国主权和领土完整、遵守联合国宪章宗旨和原则的基本立场是一贯的。中方愿同国际社会各方一道,倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

国务院批复《长江中游城市群发展“十四五”实施方案》

打造长江经济带发展和中部地区崛起的重要支撑、全国高质量发展的重要增长极、具有国际影响力的重要城市群

湖南日报2月25日讯(全媒体记者孟姣燕)中国政府网24日发布消息称,国务院近日批复《长江中游城市群发展“十四五”实施方案》。

批复指出,长江中游城市群发展要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持协同联动、共建共享,彰显江西、湖北、

湖南三省优势和特色,以培育发展现代化都市圈为引领,优化多中心网络化城市群结构,提升综合承载能力,在全国统一大市场中发挥空间枢纽作用,打造长江经济带发展和中部地区崛起的重要支撑、全国高质量发展的重要增长极、具有国际影响力的重要城市。

江西省、湖北省、湖南省人民政府要落实主体责任,加强组织领导,健全协同机制,细化任务举措,形成工作合力,确保《长江中游城市群发展“十四五”实施方案》各项目标任务落到实处。实施中涉及的重要政策、重大工程和重点项目要按程序报批。

国务院各有关部门要按照职责分工,研究制定支持长江中游城市群发展的具体政策措施,在体制机制改革、重大项目建设、试点示范等方面给予积极支持。依托城镇化工作暨城乡融合发展工作部际联席会议制度,国家发展改革委员会要加强协调指导,适时组织开展实施情况评估,重大事项及时向国务院报告。

省十三届人大常委会举行第二十九次会议

张庆伟出席第二次全体会议

湖南日报2月25日讯(全媒体记者陈奕樊 邓晶琎)25日上午,省十三届人大常委会举行第二十九次会议。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席主席团第二次全体会议。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任谢建辉、杨维刚、周农、彭国甫、陈文浩,秘书长曹炯芳出席会议。省委常委、常务副省长李殿勋,省高级人民法院院长田立文,省人民检察院检察长叶晓颖列席会议。

第二次全体会议表决通过了有关人事任免案。会议决定任命张迎春为湖南省人民政府副市长。

张庆伟为本次会议决定任命和任命的人员颁发了任命书。

省人大常委会主任会议为省十三届人大五次会议补选的省监察委员会主任和本次会议表决通过的国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

省监察委员会以及有关方面负责同志列席会议。

张庆伟在省农科院等科研机构和企业调研时强调 给现代农业插上科技的翅膀 守住保障国家粮食安全底线

朱国贤参加

湖南日报2月25日讯(全媒体记者邓晶琎)25日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟来到省农科院、袁隆平农业高科技股份有限公司、华智生物技术有限公司,调研农业科技、种质资源保护等工作。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,坚持“四个自信”,做到“两个维护”,全面贯彻巡视工作方针,巩固深化政治巡视,突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向,坚持党内监督无禁区,扎实完成巡视全覆盖任务。要认真贯彻关于加强巡视整改和成果运用的意见,完善整改机制、强化整改责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作格局,充分发挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作,不断深化规律认识,把巡视工作做得更加科学有效。

张庆伟在省农科院等科研机构和企业调研时强调

给现代农业插上科技的翅膀

守住保障国家粮食安全底线

湖南日报2月25日讯(全媒体记者邓晶琎)25日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟来到省农科院、袁隆平农业高科技股份有限公司、华智生物技术有限公司,调研农业科技、种质资源保护等工作。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,坚持“四个自信”,做到“两个维护”,全面贯彻巡视工作方针,巩固深化政治巡视,突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向,坚持党内监督无禁区,扎实完成巡视全覆盖任务。要认真贯彻关于加强巡视整改和成果运用的意见,完善整改机制、强化整改责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作格局,充分发挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作,不断深化规律认识,把巡视工作做得更加科学有效。

朱国贤参加

张庆伟在省农科院等科研机构和企业调研时强调

给现代农业插上科技的翅膀

守住保障国家粮食安全底线

湖南日报2月25日讯(全媒体记者王文隆 通讯员罗勇 杨波)2月25日,站在果树林旁的鸡舍前,看着卖剩下的200只生态鸡,浏阳市澄潭江镇和家村中心组村民罗友林咧嘴笑了。去年他本计划利用建在稻田里的一栋平房养蛋鸡,鸡苗都买好了,被村里的“田长”彭显洪发现制止,房子拆除恢复成耕地。“田长”帮忙牵线,罗友林改为到不远处一片果林里养生态鸡。

2021年3月起,浏阳市在全省率先探索实施耕地保护田长制,当年底,被纳入全省6个田长制试点县市区之一。该市还建立田长制巡查系统APP,通过天上卫星查、地上动态巡,及时寻获问题,并建立早发现、早报告、早处置机制,坚决遏制耕地“非农化”,防止耕地“非粮化”。▶(下转8版)



美丽乡村 美丽“钱景”

2月25日,资兴市唐洞街道大王寨村,丹霞地貌与村庄、田园、公路构成一幅美丽的乡村画卷。近年来,该村全力打造美丽乡村示范点,乡村旅游日益火爆,先后获评全国乡村治理示范村、湖南省美丽乡村建设示范村。

李科 摄